



## श्री अजय अग्रवाल

निदेशक (वित्त)

एसपीएमसीआईएल

श्री अजय अग्रवाल ने एसपीएमसीआईएल में निदेशक (वित्त) के पद पर 23 नवंबर, 2017 को पदभार ग्रहण किया है। वे गोल्ड मेडलिस्ट वाणिज्य स्नातक, लागत तथा प्रबंधन लेखाकार तथा मास्टर इन बिजनेस एडमिनिस्ट्रेशन (मानव संसाधन) हैं। वह वर्ष 1992 में भारतीय लागत लेखा सेवा में शामिल हुए तथा अनेक मंत्रालयों तथा क्षेत्रीय संगठनों में विभिन्न पदों पर कार्य किया है। उन्होंने खाद्य परिसंस्करण उद्योग मंत्रालय, वित्त मंत्रालय, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय, वाणिज्य मंत्रालय में अपनी सेवाएँ दी हैं। उन्होंने निदेशक प्रशासन तथा सतर्कता के रूप में स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय में अपने कार्यकाल के दौरान भारत भर में फैले लगभग 110 अधीनस्थ कार्यालयों को संभाला। उन्होंने स्वास्थ्य मंत्रालय के विभिन्न कार्यालयों जैसे केंद्रीय सरकार स्वास्थ्य योजना (सीजीएचएस), पोर्ट स्वास्थ्य कार्यालय (पीएचओ), एयरपोर्ट स्वास्थ्य कार्यालय (एपीएचओ), क्षेत्रीय कार्यालयों तथा राष्ट्रीय महत्व के अन्य स्वास्थ्य संगठनों में अनेक अभिनव उपायों के माध्यम से व्यवस्था में सुधार लाने में अहम भूमिका निभाई है।

उन्होंने नवीन और अक्षय ऊर्जा मंत्रालय के अंतर्गत इरेडा में मुख्य सतर्कता अधिकारी के पद पर भी कार्य किया है। उन्होंने दिल्ली राज्य औद्योगिक तथा आधारभूत संरचना विकास निगम लिमिटेड (डीएसआईआईडीसी) में निदेशक (वित्त) के पद पर चार वर्षों से अधिक कार्य किया है। एसपीएमसीआईएल में कार्यभार ग्रहण करने से पूर्व वे मुख्य सलाहकार (लागत) कार्यालय, व्यय विभाग, वित्त मंत्रालय में लघु अवधि के लिए सलाहकार (लागत) के पद पर कार्यरत थे।

श्री अजय अग्रवाल ने केंद्र सरकार के विभिन्न मंत्रालयों एवं सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों में अपने कार्यकाल के दौरान व्यापक रूप से यात्रा की है। उन्होंने लंदन स्कूल ऑफ इकोनॉमिक्स (एलएसआई) से वित्तीय विश्लेषणात्मक कौशल तथा यूएसए के प्रतिष्ठित संस्थान दि इंस्टीट्यूट ऑफ पब्लिक प्राइवेट पार्टनरशिप (आईपी3), वाशिंगटन से पब्लिक प्राइवेट पार्टनरशिप (पीपीपी) में प्रशिक्षण सहित देश-विदेश के विभिन्न प्रशिक्षण कार्यक्रमों में भाग लिया है।

श्री अजय अग्रवाल का निगम वित्त, निगम अभिशासन, पूंजीगत संरचना, इक्विटी एंड डेट फंडिंग, नीतिगत व्यवसाय योजना, प्रोजेक्स फंडिंग, ट्रेजरी एवं वित्तीय प्रबंधन, वित्तीय एवं आंतरिक नियंत्रण, आपूर्ति श्रृंखला प्रबंधन, बजटीय एवं लागत नियंत्रण, प्रणाली सुधार, अनुपालन, सांविधिक तथा प्रबंधन रिपोर्टिंग में 25 वर्षों से अधिक का अनुभव तथा विशेषज्ञता है।

श्री अजय अग्रवाल को एसपीएमसीआईएल की व्यापार विकास/विपणन गतिविधियों की जिम्मेदारी भी दी गई है। खरीद में अपने संधिक्रम कौशल के साथ, श्री अग्रवाल ने पिछले 4 वर्षों में एसपीएमसीआईएल की एक बड़ी राशि की बचत की है। इसके अलावा, उनके प्रभावी निर्देशन और पर्यवेक्षण से एसपीएमसीआईएल को विभिन्न प्रतिष्ठित पुरस्कार प्राप्त हुए हैं अर्थात लागत प्रबंधन में उत्कृष्टता के लिए 17वां राष्ट्रीय पुरस्कार, स्वर्ण श्रेणी के तहत टीआईओएल पुरस्कार आदि। श्री अग्रवाल को वर्ष 2022 में एक पीएसयू के सर्वश्रेष्ठ सीएफओ के पुरस्कार से सम्मानित किया गया है।

वे बैंक नोट पेपर मिल इंडिया प्राइवेट लिमिटेड (एसपीएमसीआईएल और भारतीय रिजर्व बैंक की सहायक कंपनी भारतीय रिजर्व बैंक नोट मुद्रण प्राइवेट लिमिटेड का संयुक्त उपक्रम) के बोर्ड के भी सदस्य हैं।

